

# España gestiona con Senegal y Guinea Conakry la admisión de los 300 'ilegales' de un buque

Vigilantes italianos interceptaron el barco en su ruta a Canarias y hallaron a los inmigrantes, al parecer pakistaníes

EL CORREO MADRID

La diplomacia española negocia con los gobiernos de Senegal y Guinea Conakry la admisión de 300 inmigrantes irregulares, al parecer procedentes de Pakistán, que viajan en el barco de pabellón norcoreano 'Happy Day'. El buque fue interceptado el jueves por la tarde, cuando supuestamente se dirigía hacia Canarias, por una patrullera italiana que participa en el dispositivo de Frontex. Esta agencia europea sostiene que la acción tuvo lugar en aguas senegalesas, pero el Gobierno de Dakar discrepa y la sitúa en aguas internacionales.

Este nuevo conflicto de competencias se produce cuando todavía no ha concluido la repatriación de los pasajeros del 'Marine I', localizado en febrero frente a las costas de Mauritania. El jueves por la tarde, la patrullera 'Dattilo' detectó el buque norcoreano en el transcurso de una operación en la que participaron dos oficiales senegaleses.

Cuando se comprobó la presencia de los inmigrantes, los italianos arrestaron a los seis tripulantes del 'Happy Day', todos ellos de nacionalidad georgiana. El buque, cuya travesía se inició hace una semana en Guinea Conakry, avanzaba ayer hacia Senegal mientras las autoridades discutían sobre el destino inmediato de su pasaje, que al parecer se encuentra en buen estado.

El más tajante en sus planteamientos fue el capitán Cheikh Tidiane Sylla, portavoz de la Marina senegalesa: «De momento está fuera de nuestra zona de competencia y por tanto no nos concierne», manifestó, además de asegurar que el barco, ya bajo el control de Fron-

**Dakar sostiene que el barco estaba en aguas internacionales**

tex, iba a pasar de largo y seguir camino hacia el sur. Sin embargo, el Ministerio de Asuntos Exteriores español insistió en que el buque fue interceptado en aguas senegalesas, por lo que los 'sin papeles' habrán de desembarcar allí para identificarlos y repatriarlos. También el director ejecutivo adjunto de Frontex, Gil Arias Fernández, aseguró que Senegal es el país que debe hacerse cargo de los asiáticos. «Lo es por el acuerdo internacional de Salvamento Marítimo y porque ha firmado con España un acuerdo en ese sentido», argumentó. A diferencia de lo que ocurrió con Mauritania y el 'Marine I', Senegal sí ha suscrito el tratado de salvamento.

A España, por su parte, le corresponde la responsabilidad de negociar, ya que fue el Ejecutivo español quien solicitó en su momento la operación de Frontex. No obstante, la diplomacia europea ya se ha sumado a estos trámites. Arias Fernández apuntó que, en caso de que Senegal no aceptase a los extranjeros, habría que buscar soluciones negociadas: «Para eso están los diplomáticos, para ver y explorar posibilidades». El representante de Frontex afirmó que «la repercusión mediática» de los cayucos ha tenido un 'efecto llamada' que ha llegado a lugares remotos.

## Los sindicatos LAB y UGT anuncian movilizaciones en la Sanidad vasca

SATSE advierte de que «recrudecerá» su protesta contra la carrera profesional

CARLOS BENITO BILBAO

Prácticamente no pasa un día sin que algún sindicato manifieste su rechazo a la gestión de la Sanidad pública vasca. Ayer fue LAB quien anunció una concentración de delegados, que se llevará a cabo el próximo miércoles, para protestar por la negativa de Osakidetza a convocar la mesa sectorial: «La última reunión para dar inicio a la negociación colectiva se celebró en abril de 2006, hace ya casi un año. Usan el decretazo para imponer sus criterios», se quejó Txaro Markinez.

La central abertzale reprocha a la dirección de Osakidetza su «nula voluntad» de llevar a la práctica buena parte del acuerdo suscrito en 2005, como las mejoras en el sistema de contratación, el estudio de alternativas a las guardias médicas o la eliminación de horas extra. Los responsables de LAB reclaman que se revisen los desarrollos profesionales de médicos y enfermeras y se negocie un sistema para todas las categorías laborales, incluidos los eventuales. Además, quieren un

modelo jurídico que permita el contrato de relevo para todos los tipos de relación laboral.

### Evadir decisiones

También UGT de Euskadi ha avanzado que realizará «movilizaciones», para posicionarse contra el bloqueo de la reclasificación de las auxiliares de enfermería y la homologación de los técnicos superiores sanitarios. El sindicato acusa al consejero Gabriel Inclán de «evadir sus decisiones y derivarlas a Madrid», de «postponer todas las decisiones importantes» y de «impulsar la Sanidad privada en detrimento de la pública».

Finalmente, SATSE renovó ayer sus reivindicaciones de las últimas semanas ante la publicación del modelo de carrera profesional de la enfermería en el Boletín Oficial del País Vasco. El sindicato, segundo con más peso en Osakidetza, no acepta este sistema de carrera porque «se ha impuesto por decreto» y «contiene injustas discriminaciones de difícil». Frente a esta vía, la agrupación pide a las autoridades sanitarias que respeten las pautas marcadas por el Parlamento vasco y abran de forma inmediata la mesa de negociación. «A quienes consideren que la protesta se atenuará una vez aprobado el modelo planteado, les advertimos que más bien se recrudecerá».

c.benito@diario-elcorreo.com

REINOSA



Panorámica de la fábrica de Sidenor en Reinosa. / EL CORREO

### Sidenor para la actividad por fuente radiactiva

La empresa Sidenor de Reinosa detectó ayer material radiactivo en sus instalaciones, lo que obligó a interrumpir la actividad de la acería. Los primeros análisis constataron que se trataba de una fuente de baja intensidad que no afectó a los trabajadores, la población o el medio ambiente. La planta recuperó la normalidad entrada la noche.

PONTEVEDRA

### Explosionan un artefacto en un chalé de Nigrán

Los 'tedax' explosionaron ayer un artefacto encontrado en un chalé de Nigrán por unos trabajadores que efectuaban una obra en la vivienda. Los restos están siendo analizados por los expertos de la Policía para determinar la composición del material y la autoría. El episodio ha devuelto la inquietud al municipio después de las amenazas relacionadas con las irregularidades urbanísticas y las causas judiciales abiertas contra el alcalde y cinco ediles del PP.

LEÓN

### Descarrila un tren cuando se unía a otro convoy

Uno de los vagones del tren Talgo que cubre la línea Gijón-Barcelona descarriló ayer en la estación de León cuando realizaba una maniobra de acoplamiento con otro convoy, que tenía el mismo destino y procedía de La Coruña, sin que el accidente causara daños personales entre los 52 pasajeros que iban a bordo. Los viajeros cambiaron de tren y salieron con hora y media de retraso.

**CENTRO COMERCIAL ZUBIARTE**  
**ZUBIAZARIE**  
**EL CENTRO DE BILBAO**



**MODA CON ESTILO**

**APARCA GRATIS CON TUS COMPRAS**



Acceso Avda. Abandoibarra • 2 horas de parking gratis con tus compras • www.zubiarre.com